

# Черекские вести

Суббота,  
29

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 100 (11024)

Цена свободная

октября 2011 года

✓ **Республика: События. Факты...**

## Изменились структура и персональный состав Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков подписал ряд указов, касающихся кадровых перестановок в Правительстве республики. Претерпела изменения и структура высшего исполнительного органа Кабардино-Балкарии. Министерство по делам молодежи и работе с общественными объединениями Кабардино-Балкарской Республики преобразовано в Министерство по делам молодежи КБР и Государственный комитет КБР по делам общественных и религиозных организаций. Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства КБР - в Министерство строительства и архитектуры КБР и Государственный комитет КБР по жилищно-коммунальному хозяйству. Министерство по управлению государственным имуществом и земельным ресурсам переименовано в Министерство государственного имущества и земельных отношений Кабардино-Балкарской Республики. Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды теперь будет называться Министерство природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики. Государственный комитет по печати и массовым коммуникациям переименован в Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по средствам массовой информации, а Госкомитет по тарифам в Государственный комитет КБР по тарифам и энергетике.

В персональном составе Правительства появились новые имена. Султан Хажироко назначен министром по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики. Артур Мамиев - министром строительства и архитектуры Кабардино-Балкарской Республики. Мустафир Кулиев назначен председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по жилищно-коммунальному хозяйству. Мухадин Кумахов - председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по средствам массовой информации. Курман Соттаев назначен председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по лесному хозяйству.

Президент КБР подписал указы о назначении руководителей преобразованных и переименованных министерств и госкомитетов. Министром природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики назначен Берт Гызыев. Министром промышленности, связи и информатизации Кабардино-Балкарской Республики - Владимир Шипов. Министром образования и науки Кабардино-Балкарской Республики - Сафарби Шагапсов. Министром государственного имущества и земельных отношений - Хабдульсалам Лигидов.

Председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по тарифам и энергетике назначен Жираслан Вологиров. Председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по делам общественных и религиозных организаций Борис Паштов.

Также глава республики подписал указ о назначении заместителем Руководителя Администрации Президента КБР - руководителем Аппарата Правительства КБР Мурата Хакулова.

Екатерина ТОЛАСОВА,  
пресс-служба Президента и Правительства КБР

✓ **Религия**

## Паломники из Кабардино-Балкарской Республики отправились в Мекку для совершения хаджа

Духовным управлением мусульман Кабардино-Балкарской Республики были сформированы три группы паломников в составе 192 человека. Руководители групп: Мисиров Хызыр (1 группа), Кожаров Сафудин (2 группа), Геграев Амерби (3 группа). Общее руководство по организации и совершению хаджа возложено на заместителя председателя Духовного управления мусульман КБР Х.М. Мисирова.

Первая группа паломников в количестве 20 человек, совершающая хадж прямым рейсом, выехала из г. Нальчика в 1.00ч. 26.10.2011г. Две оставшиеся группы в составе 172 человек, отправляющиеся в паломничество комбинированным маршрутом, выехали из г. Нальчика в 14.30 ч. 26.10.2011г. Напомним, что Распоряжением Президента Кабардино-Балкарской Республики от 15 июля 2011 г. № 47-РП образован организационный комитет по оказанию содействия паломникам из Кабардино-Балкарской Республики в совершении хаджа. В состав оргкомитета традиционно вошли руководители органов исполнительной власти КБР, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, представители законодательной власти республики, председа-

тель Духовного управления мусульман КБР.

В ходе совместной работы участников организационного комитета были своевременно решены вопросы формирования групп паломников, их вакцинации, готовности автобусов к перевозке, обеспечения организованного прохождения паломниками пограничного и таможенного контроля, их сопровождения экипажем УИГБДД. Обеспечение надлежащих условий перевозки и



пребывания паломников на территории Королевства Саудовская Аравия также находится под бдительным контролем оргкомитета, который будет поддерживать постоянную связь с паломниками по пути следования и пребывания в Саудовской Аравии, а также их возвращения домой.

✓ **Вневедомственной охране - 59 лет**

## Праздник профессионалов охраны

29 октября работники отдела вневедомственной охраны ОВД отмечают свой профессиональный праздник - День вневедомственной охраны, которой вот уже 59 лет. За последние годы отдел значительно возрос - сегодня здесь работают более 130 профессионалов, которые охраняют 40 объектов физических и юридических лиц.



Сегодня вневедомственная охрана - это служба, оснащенная новейшей аппаратурой. Работает отдел круглосуточно - в течение нескольких минут после принятия сигнала на диспетчерском пункте сотрудники оперативно прибывают на охраняемый объект.

В числе лучших работников отдела и женщины - диспетчеры Айшахан Бозиева, Хаужан Бозиева, Фатима Чеченова, главный бухгалтер Баринка Казиева, бухгалтер Лейла Узеева, мл. инспектор охраны Елизавета Баккуева, стаж работы которых исчисляется 15 и более годами.

Доволен работой женщин и начальник отдела Арсен Билялович Геляев, который делает все для того, чтобы отдел работал оперативно, без перебоев и ошибок. Возглавляемый им коллектив в числе лучших в республике. Сегодня его и сотрудников отдела поздравляют их коллеги, родные и близкие.

Мы также поздравляет Арсена Биляловича и его сотрудников с их профессиональным праздником и желаем здоровья, семейного счастья и успехов в их нелегкой работе!

Роза УЯНАЕВА  
На снимке: Хаужан БОЗИЕВА

✓ **В администрации поселка**

## Свои дома обязаны содержать собственники

Объявленная несколько лет назад реформа жилищно - коммунального хозяйства нелегким бременем легла на плечи местных органов власти. Одна из главных проблем - найти хозяина для многоквартирных жилых домов. Государство по существу отказалось от них, возложив ответственность за их содержание на муниципальные власти. Но их задача заключается в том, чтобы обеспечить выборы способа управления многоквартирными жилыми домами. Уже не первый раз этот вопрос обсуждается в администрации поселения Каштау. В райцентре 19 многоквартирных домов, но до сих пор ничего не ясно в части управления и содержания этого жилого фонда. Очередной раз эта проблема была вынесена на обсуждение актива администрации, на собрание которого были приглашены наиболее активные и сознательные жители многоквартирных домов.

О сложившейся ситуации рассказал глава администрации поселения Ахмат Ажоев. Он сообщил, что собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из трех способов управления своим домом - управляющую компанию, товарищество собственников жилья, либо жилищный кооператив. В случае, если не избран ни один из способов управления, собственники помещений обязаны избрать общественный Совет многоквартирного дома. На сегодня

такие Советы ценной помощью усилий созданы только в двух домах - по улице Шогенцукова, 34 и Мечиева, 110. Что касается других домов, то здесь проводили собрания, но к единому мнению так и не пришли. До сих пор люди живут старыми стереотипами, полагая, что дома должны обслуживать районные и поселковые власти.

Сейчас 95 процентов квартир приватизированы, то есть, приобретены в собственность, а это значит, что собственник сам должен заботиться о своем доме.

Председатель общественного Совета многоквартирного дома по улице Мечиева 110 Клара Тогузаева рассказала о трудностях работы с жильцами. Многие не хотят вступать в Совет, отказываются платить за освещение подъезда, вывоз мусора, указывая, что этим должна заниматься администрация поселения. Убеждения и уговоры не помогают, и если люди не проникнутся сознанием и ответственностью за свой дом, трудно будет что-либо изменить.

Как сказал глава администрации, положительный опыт работы набирает общественный Совет при доме № 34 по улице Шогенцукова, которым руководит Арсен Жабраилов. Здесь в порядке содержат подъезды и территорию двора, а недавно начали устанавливать ограду вокруг дома. И все это делается на средства жильцов.

(Окончание на 2 стр.)

✓ **Образование**

## Школьная олимпиада

В 12 школах Черекского района с 18 октября по 03 ноября текущего года пройдет Всероссийская Олимпиада школьников. Ученики покажут свои знания по 18 общеобразовательным предметам. На данный момент в школьных олимпиадах принимают участие более 10% от общего числа обучающихся с 5 - 11 классы.

Лучшие ученики по результатам 1 ступени примут участие в муниципальном этапе, и тем самым умники и умницы приблизятся к республиканскому и региональному этапу.

В 2010 году по результатам муниципального этапа победителями и призерами стали 198 учеников, из них 13 стали победителями республики.

Итоговые результаты всех 4 этапов Всероссийской Олимпиады школьников можно найти на сайте [www.kbrcdc.ru](http://www.kbrcdc.ru).

Залина БОЗИЕВА,  
пресс-служба местной администрации Черекского муниципального района

### ✓ В политических партиях Медведев и Путин напутствовали «Единую Россию»

Президент России Дмитрий Медведев и председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин посетили штаб-квартиру «Единой России», где провели видеоконференцию с региональными избирательными штабами партии. Перед началом конференции они ознакомились с работой центрального штаба, после чего вышли на связь с региональными штабами партии и обсудили с ними ряд актуальных вопросов общественной, политической и экономической жизни страны.

Республику в телемосте представляли Президент Кабардино-Балкарии, член Высшего совета «Единой России» Арсен Каноков, секретарь регионального политсовета партии Руслан Жанимов, депутат Государственной Думы Адальби Шагошев, кандидат в депутаты Государственной Думы VI созыва Заур Геккиев, руководитель администрации главы республики Владимир Жамборов.

Круг обсуждаемых вопросов был достаточно обширен - это и поддержка сельхозпроизводителей, и заработная плата бюджетников, модернизация образования и здравоохранения, демографическая политика, вопросы ЖКХ и многое другое. В ходе видеоконференции лидер предвыборного списка «Единой России» Дмитрий Медведев и лидер партии Владимир Путин призвали всех членов и сторонников «Единой России» прислушиваться к пожеланиям граждан, «не задирайте нос», но и не пасовать перед огульной критикой.

«Хотел бы еще раз обратиться ко всем участникам видеоконференции и всем кто отождествляет себя с «Единой Россией» и симпатизирует этой политической силе. Мне бы хотелось, чтобы в этот ответственный период мы больше общались с гражданами. Причем не закрывались от критики, а отвечали тем политикам, которые сами не сделали ничего, а пытаются уминать. Поэтому партия «Единая Россия» должна быть партией реальных дел и вести себя ответственно, так как и раньше», - заявил Медведев.

Со своей стороны Путин подчеркнул: «Мы решили провести мероприятие совместно с Дмитрием Анатольевичем, чтобы настроить коллег на достойную, консолидированную работу. Призываю всех, кому не безразлично поступательное, конструктивное развитие нашей страны к тому, чтобы аргументированно, грамотно донести до избирателя то, что было сделано в последние годы. И было сделано хорошо. А предъявить есть что. И никогда не задирайте нос и иметь в виду, что многие вещи мы могли бы сделать лучше. Призываю вас быть чуткими к тому, чего ждут наши сограждане. А мы на федеральном уровне сделаем все, чтобы достичь максимального результата».

Такой формат совместного общения с регионами продолжится и в дальнейшем, пообещали Дмитрий Медведев и Владимир Путин, и резюмировали - все, что было сказано - это, своего рода, перечень задач на ближайшее время.

Пресс-служба КБР ВПП  
«Единая Россия»

### ♦ О тех, кто на своем месте

## Отличает высокий профессионализм



За десять лет работы ведущим специалистом – экспертом по автоматизации в ГУ ОПФР по КБР в Черекском районе, об Эльдаре Каркаеве (на снимке) говорят, как о профессионале высокого класса. Все это время он умело осуществляет организационную работу по выполнению требований нормативно – распорядительных документов по вопросам, относящимся к его компетенции и функциональным обязанностям. Прежде всего, это выполнение инструкций по установке программного обеспечения (ПО), программно – технических комплексов (ПТК), эксплуатируемых в управлении, а также анализ причин отказов и нарушений в их работе.

Эльдар со знанием дела занимается налаживанием ПО, техники и сети. Про таких как он и говорят: человек на своем месте. Наиболее интересной составляющей своей профессии считает возможность саморазвития и самосовершенствования, благодаря чему познает много нового и интересного из мира технологий.

В честь 20 – летия образования ПФ России, Эльдар Каркаев награжден нагрудным знаком «Почетный работник ПФР». Верится, что у него впереди будет еще много наград.

ФАТИМА ХОЗАЕВА

### О регистрации в Фонде социального страхования Российской Федерации

Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике информирует о необходимости самостоятельной регистрации в качестве страхователей по обязательному социальному страхованию следующих категорий плательщиков страховых взносов.

Физические лица, заключившие трудовой договор с работником — на основании заявления о регистрации в качестве страхователя, представляемого в срок не позднее 10 дней со дня заключения трудового договора с первым из нанимаемых работников.

Физические лица, заключившие гражданско-правовой договор при наличии в нем условий о том, что страхователь обязан уплачивать страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний

за указанных лиц - на основании заявления о регистрации в качестве страхователя, представляемого в срок не позднее 10 дней со дня заключения указанного договора.

Юридические лица по месту нахождения их обособленных подразделений, имеющих отдельный баланс, расчетный счет и начисляющих выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц - на основании заявления о регистрации в качестве страхователя, представляемого в срок не позднее 30 дней со дня создания такого обособленного подразделения.

Кроме того, физические лица (адвокаты, индивидуальные предприниматели, члены крестьянских (фермерских) хозяйств, физические лица, не признаваемые индивидуальными предпринимателями (нотариусы, занимающиеся частной практикой, иные лица, занимающиеся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой), члены семейных (родо-

вых) общин коренных малочисленных народов Севера) вправе добровольно вступить в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и уплачивать за себя страховые взносы в ФСС РФ.

Юридические лица - на основании сведений из единого государственного реестра юридических лиц, поступивших от регистрирующего органа (т.е. не в заявительном порядке).

Дополнительно сообщаем, что на официальном интернет-сайте регионального отделения (<http://fss.ru/region/ro7>) размещена вся необходимая информация по вопросам социального страхования.

Адрес: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 5.

Горячая линия 8 (8662) 422938.  
Контактные телефоны : 8 (8662) 405103, 774233. Факс: 8(8662) 775148.

Электронная почта: [info@ro7.fss.ru](mailto:info@ro7.fss.ru)

### ✓ В прокуратуре района

## Следствие под контролем прокурора

24.10.2011 года примерно в 15 час. 30 мин. при входе в подвальное помещение по ул. Зукаева, 13 в пос. Кашхатау был обнаружен труп жителя пос. Кашхатау гр-на К. с множественными колото-резаными ранами в области шеи и передней поверхности грудной клетки.

По данному факту Урванским МРСО СУ СК РФ по КБР 24.10.2011 возбуждено уголовное дело №74/118-11 по признакам ч.1 ст. 105 УК РФ.

Незамедлительно выехав на место происшествия, прокурор района, старший советник юстиции Заур Нагацув осуществлял в соответствии с предоставленными ему федеральным законодательством полномочиями координацию деятельности оперативных служб и следственных органов по проведению неотложных следственных действий и оперативных мероприятий.

Благодаря слаженной работе следователя Урванского МРСО СУ СК РФ по КБР Хабжоева З.А. и сотрудников ОМВД России по Черекскому району по горячим следам установлен и задержан житель пос. Кашхатау, который подозревается в совершении данного особо тяжкого преступления.

27.10.2011 в отношении задержанного, в порядке ст. 108 УПК РФ, по ходатайству следователя, поддержанному прокуратурой района, решением Черекского райсуда избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Проведение предварительного следствия по уголовному делу, в строгом соответствии с требованиями федерального законодательства, взято на особый контроль прокурором района.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В местной администрации Черекского муниципального района по вопросам принятия сведений по фактам коррупции, о совершенных либо готовящихся преступлениях террористического характера, правонарушений и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории района, работает телефон доверия («горячая линия»).

Тел.: 8(86636) 41-2-01; 41-3-61

### ✓ В администрации поселка Свои дома обязаны содержать собственники

(Оконч. Начало на 1 стр.)

Значит, они понимают, что никто другой сюда не придет и не станет наводить порядок.

Один из способов управления домами предложила председатель районной организации пенсионеров Зоя Мазановна Глашева.

«В поселении Бабугент,- сказала она, - создается управляющая компания, которая возьмет на себя обслуживание многоквартирных домов. Там нашелся такой инициативный человек. Может быть, и в нашем поселении есть серьезные, деловые люди, которые взяли бы за это дело. Суть в том, что только при условии создания такой управляющей компании республика и федеральный центр будут финансировать содержание многоквартирного жилого фонда», - подчеркнула она.

Многие жильцы домов, пришедшие на собрание актива, а это были, в основном, женщины, говорили о высоких ценах на газ и электроэнергию, отсутствии льгот на их оплату. Поднимали другие вопросы, отклоняясь от существа разговора.

Свое мнение по обсуждаемой проблеме высказал Председатель Совета старейшин городского поселения Далхат Мокаев, призвав жильцов, наконец, проявить сознательность и взять в свои руки управление хозяйством домов.

Подводя итоги собрания, глава администрации поселения Ахмат Ажоев подчеркнул, что любое, даже маленькое дело, дается с большим трудом. Люди должны понимать это и идти навстречу советом и делом. Но администрация мало ощущает такую помощь. Федеральный Закон многоквартирные жилые дома оставил местным властям, не подкрепив ничего финансами. Каждый рубль буквально приходится выбивать. В любом случае, во всех многоквартирных жилых домах надо провести собрания и обязательно выбрать один из способов управления.

В заключение глава администрации вручил футбольной команде Кашхатау, тренер Муслим Османов, переходящий Кубок за победу в чемпионате района.

Ш.ЧЕЧЕНОВ

### ✓ Конкурсы

## Школьники и студенты о коррупции

Министерством образования и науки КБР в рамках реализации Республиканской целевой программы «Противодействие коррупции в Кабардино-Балкарской республике на 2011-2013 годы» объявлен конкурс студенческих и школьных работ «Молодежь против коррупции».

Цель конкурса - привлечь внимание молодежи к проблемам коррупции в современном обществе, стимулировать творческую и общественную деятельность учащихся на изучение проблем противодействия коррупции.

В конкурсе могут принимать участие студенты высших или средних специальных учебных заведений республики, старшеклассники как единолично, так и в соавторстве (кол-во соавторов не более 3). На конкурс могут быть представлены работы (рефераты и курсовые работы), выполненные студентами или школьниками по следующим темам: противодействие коррупции, антикоррупционный анализ республиканского и муниципального законодательства, разработка общественных механизмов противодействия коррупции. К работе должна быть приложена заявка участника, в том числе на каждого соавтора, рецензия научного (классного) руководителя.

Конкурсные работы должны быть направлены в Министерство образования и науки КБР в срок до 20 ноября 2011 года, по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27. По вопросам проведения конкурса обращаться по тел.: 8 (8662) 405-284.

Пресс-служба Министерства образования и науки КБР

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Министерство по делам молодежи и работе с общественными объединениями Кабардино-Балкарской Республики (далее - министерство) объявляет о проведении конкурса на выделение на конкурсной основе субсидий некоммерческим организациям на реализацию проектов, направленных на пропаганду антикоррупционных стандартов и формирование антикоррупционного сознания в обществе.

Цель конкурса - противодействие коррупции в Кабардино-Балкарской Республике.

Основные задачи Конкурса:

- поддержка и развитие антикоррупционной деятельности общественных объединений;
- создание новых форм и технологий работы по профилактике коррупционных проявлений в обществе;
- тиражирование успешного опыта пропаганды антикоррупционных стандартов и формирования антикоррупционного сознания в обществе;
- привлечение внимания общественности, прессы, государства, бизнеса к поддержке идеи формирования антикоррупционного сознания в обществе.

Заявки принимаются в печатном и электронном виде в течение 10 дней со дня опубликования данного сообщения по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57, Министерство по делам молодежи и работе с общественными объединениями Кабардино-Балкарской Республики.

Положение о конкурсе и электронная форма Заявки доступна на официальном сайте <http://www.pravitelstvokbr.ru/k-br/kbr-main.nsf/html/KONKURSMINKOMMOLODEJ1> Консультации по подготовке документов проводятся по телефону: 8(8622)778403, ежедневно, кроме выходных

Месячник пожилых людей

# НАХОДЯТ РАДОСТЬ ОТ ОБЩЕНИЯ

Для человека здорового, бодрого и полного сил старость – понятие относительное. И в преклонном возрасте можно принести много пользы обществу и себе, если жить полноценно и ощущать радость жизни. Полноценно отдыхают, получают комплексное лечение, интересно проводят досуг и по-настоящему ощущают радость жизни от общения со своими сверстниками люди преклонного возраста в ГУ «КЦСОН в Черекском районе», где с удовольствием пребывают. И жители сельских поселений нашего района, и приезжие отдыхающие находят здесь предмет разговора.

Один из посетителей Центра Магомед Ахьяевич Султанов уже давно подружился со здешними работниками, о профессиональных и человеческих качествах которых знает не понаслышке. А Регина Николаевна Михайлова и Наталья Юрьевна Рыжкова отдыхают у нас впервые. Сами они из Нальчика.



- Здесь великолепное обслуживание, - в один голос говорят они. - И коллектив бесподобный. Нам очень нравятся и культурно – массовые мероприятия, которые проходят оживленно и интересно. Мы желаем, чтобы этот Центр общения людей пожилого возраста существовал и процветал долгие годы!

ФАТИМА ХОЗАЕВА  
Фото автора

## «Местная администрация Черекского муниципального района сообщает: имеются земельные участки для предоставления в аренду»

- из земель сельскохозяйственного назначения (сенокос), общей площадью 5019 кв.м кадастровым номером: 07:05:1900000:109, расположенный по ориентире: КБР, Черекский район, Нижние Голубые озера, в 1200 м. от моста по направлению на юг, для предоставления в аренду сроком на 5 лет, для сенокоса и ведения личного подсобного хозяйства, по первоначальной оценочной цене годовой арендной платы 170 (сто семьдесят) руб., лот № 1.

- из земель сельскохозяйственного назначения (сенокос), общей площадью 7104 кв.м., кадастровым номером: 07:05:1300000:256, расположенный по ориентире: КБР, Черекский район, в 1300 м. от с.п. Аушгир, по направлению на северо-запад, для предоставления в аренду сроком на 5 лет, для сенокоса и ведения личного подсобного хозяйства, по первоначальной оценочной цене годовой арендной платы 311 (триста одиннадцать) руб., лот № 2.

- из земель сельскохозяйственного назначения (пашня), общей площадью 6994 кв.м., кадастровым номером: 07:05:1500000:156, расположенный по ориентире: КБР, Черекский район, с. Зарагиз, в 378 м. от земельного участка с кадастровым номером 07:05:0300003:27, по направлению на северо-запад, для предоставления в аренду сроком на

7 лет, для производства с/х продукции и ведения личного подсобного хозяйства, по первоначальной оценочной цене годовой арендной платы 700 (семьсот) руб., лот № 3.

Прием заявок осуществляется в открытой форме с 31.10.11г. по 30.11.11г., в рабочие дни по адресу: Черекский муниципальный район, г.п. Кашхатау, ул. К. Мечиева, 108, на 2-ом этаже административного здания местной администрации Черекского муниципального района, в Управлении сельского хозяйства и продовольствия.

Одно лицо может подавать только одну заявку. Претенденты обязаны иметь при себе паспорт и ИНН, а юридические лица копии: устава, выписки из реестра юридических лиц, свидетельства о постановке юр. лица на учет в налоговом органе, свидетельства о внесении в единый реестр юр. лиц.

Определение участником, от которых поступят заявки - 02.12.11г. в 10 ч. 30 мин. в Управлении сельского хозяйства и продовольствия Черекского муниципального района.

При поступлении двух и более заявок будут проведены торги (аукцион), о чем будет дополнительное извещение».

Обращение Оперативного штаба в КБР к жителям республики

# Уважаемые жители Кабардино-Балкарской Республики!

На протяжении последних лет органами власти и правопорядка предпринимаются активные меры по стабилизации социально-экономической и политической ситуации в Кабардино-Балкарской Республике. При этом главным стратегическим направлением по отношению к тем, кто преступил закон, было и остается проявление доброй воли, стремление убедить их в необходимости отказа от прямого участия в террористической деятельности в составе преступных сообществ и бандгрупп, а также пособнической помощи противоправной деятельности.

Лидеры действующего на территории республики т.н. бандподполья ведут активную работу по пополнению своих рядов. «Борцы за чистоту веры» вербуют молодых людей в банды, прикрывая псевдорелигиозными догмами свои истинные, корыстные интересы, главным из которых является легкое обогащение без вложения умственных и физических усилий, обозначенных в цивилизованном мире как труд. Для достижения именно этой цели они вводят граждан республики в заблуждение, подменяя истинные жизненные ценности ложными представлениями о добре и зле. Молодые люди становятся марионетками в руках опытных манипуляторов, а в последующем – просто «пушечным мясом».

При этом идеологи экстремизма пытаются внушить населению, что работа правоохранительных органов по пресечению преступной деятельности бандгрупп направлена на преследование верующих, исповедующих ислам, т.е. якобы направленно носит «узкоконфессиональный характер». Это откровенная ложь: понимая особую роль религии в современном мире, государство не преследует за религиозные убеждения граждан, отправляющих культовые обряды в действующих на законных основаниях религиозных учреждениях.

В настоящее время на территории Кабардино-Балкарии с населением в 860 тысяч человек действуют 143 мечети, 1 монастырь и 18 православных церквей, 1 синагога, 23 молельных дома различных зарегистрированных религиозных течений. По инициативе руководства КБР строится современный исламский теологический центр, главной задачей которого будет повышение уровня религиозных знаний населения.

Также лживы и несостоятельны используемые идеологами и главарями бандподполья «правдивые» истории о чрезмерной жесткости силовиков по отношению к задержанным и доводы о том, что в связи с невозможностью добиться своих прав они вынуждены с оружием в руках протестовать против т.н. «произвола» власти путем убийства ее представителей, в первую очередь - сотрудников правоохранительных структур. На самом деле, за-

конодательство Российской Федерации позволяет гражданам в полной мере защищать свои права в рамках правового поля, обозначенного Конституцией РФ. Тот же, кто пытается доказать «свою правоту» с помощью оружия и убийств, становится на скользкий путь преступления.

Оперативный штаб в КБР и органы власти республики в очередной раз официально заявляют о своем стремлении предотвратить дальнейшее кровопролитие и подтверждают готовность создать условия для возвращения к нормальной жизни молодых людей, находящихся в рядах бандподполья и решивших добровольно отказаться от противоправной деятельности.

В этом сложном выборе помочь оступившимся должны мы все, граждане Кабардино-Балкарии, в первую очередь - родители и родственники молодых людей, втянутых в преступную деятельность. Покрывая бандитов и их пособников, либо проявляя равнодушие, Вы не только затягиваете процесс нормализации жизни в республике, но, что куда важнее, лишаете своих детей, близких и знакомых возможности вернуться к полноценной мирной созидательной жизни.

Оперативный Штаб в КБР обращает внимание, что лицам, явившимся с повинной, гарантируется полное, всестороннее и объективное расследование уголовных дел и напоминает, что в тех случаях, когда в их действиях нет признаков тяжких преступлений, они согласно действующему законодательству, могут быть освобождены от уголовного преследования, подтверждением чему являются неоднократные заявления руководства республики.

Оперативный штаб также обращается к правозащитным организациям о взаимодействии по данному вопросу и готов рассмотреть все конструктивные предложения по выработке механизмов вашего участия в обеспечении гласного и объективного расследования дел в отношении граждан, отказавшихся от преступной деятельности.

К тем, кто не желает свернуть с преступного пути и вернуться к мирной жизни, остается глухим к призывам матерей и отцов, не принимает доброй воли властей - будут применяться самые жесткие меры воздействия в рамках действующего российского законодательства!

- Телефоны «горячей линии»:
- Оперативный штаб в КБР – 48-15-48
  - УФСБ России по КБР: 48-16-02 (дежурная часть); 48-15-81 (телефон доверия);
  - МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть); 49-50-62 (телефон доверия);
  - Следственное управление СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия).

Оперативный Штаб в КБР

Коррупция

# Зло, мешающее нам жить

Прежде чем начать разговор о коррупции, поясним, что из себя представляет это явление. Перечислим основные виды коррупционных деяний - злоупотребление властью или должностным положением, превышение власти или должностных полномочий, совершаемые для удовлетворения корыстных интересов. Хищение имущества с использованием должностного положения. И наиболее распространенная форма коррупции - взятничество. Коррупция – это взятки государственным чиновникам всех уровней за оказанные ими услуги самым разным организациям бизнеса и криминала, а также частным лицам. В основном они связаны с распределением государственных бюджетных средств в отраслях народного хозяйства. Результатом существования коррупции является фактически развал системы управления отраслями и страны в целом, так как выделяемые государством бюджетные средства на те или иные программы не достигают своего целевого назначения. Коррупция подрывает экономику и основы демократии и является угрозой существования государства. Проще говоря, коррупция - это подкуп, процесс, связанный с прямым использованием должностным лицом прав, связанных с его должностью в целях личного обогащения.

Это, так сказать, в широком понимании слова «коррупция». А что она представляет на уровне муниципального района. О крупных взятках здесь вряд ли можно говорить. Факты коррупции могут проявляться в не очень значительных масштабах. К примеру, выражаться в нецелевом использовании государственных средств, незаконных действиях в сфере землепользования. Они возможны в области социальной защиты, образования и здравоохранения, в достоверности и полноте сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданами и муниципальными служащими, в системе подбора и расстановке кадров. Возможно ли победить коррупцию? Ответ на этот злободневный вопрос звучит неоднозначно.

Бытует мнение, что коррупция происходит из-за жадности, нечестности, желания быстро обогатиться, отсутствия должного контроля за выполнением чиновничеством возложенных на него обя-



местно. Но этого, естественно, мизерно мало на пути устранения коррупционных барьеров. Вероятно, дело в том, что на уровне района непросто человеку решиться системно и целенаправленно заниматься антикоррупционной деятельностью. Потому что в этом случае приходится противопоставлять себя тем представителям чиновничьего аппарата, которые находятся на местах. С другой стороны люди очень устали от коррупционного беспредела. Нельзя сказать, что все чиновники плохие. Это далеко не так. Среди них очень много порядочных людей, которые нормально работают. Но есть и другие – та самая «ложка дегтя»,

которые мешают жить и трудиться всем остальным. И это отражается на каждом из нас, и, в конечном счете, на состоянии всего государства.

Когда речь идет о коррупции, прежде всего подразумевают взяточничество. В чем же причина? На первое место можно поставить тотальную коммерциализацию. Другими словами, чиновники превратили свои рабочие места в извлечение коммерческой прибыли. Второй не менее важный фактор – отсутствие духовного подхода. Такое возможно, если нет гражданской позиции, нет ответственности за ту работу, которую функционер выполняет. Ему «отстегивают», и прекрасно. А то, что из-за этого не может нормально работать и развиваться бизнес, что нарушаются права граждан, выдвигаются некачественные кадры – коррупционеров не волнует. Наше общество сегодня начинает понимать и не желает мириться с этим злом.

Тем не менее, многие считают, что заплатить чиновнику проще, чем добиваться справедливого решения. Для этого нужны время, нервы и хотя бы поверхностное знание законов или помощь юристов. Поэтому проще решить свою проблему путем дачи взятки.

Известно, что в руководящих органах республики и муниципальных районах действуют «горячие линии» и «телефоны доверия». Но много ли звонят или приходят туда люди с просьбами разобраться в конкретной ситуации. К сожалению, очень даже мало, а точнее – единицы. Например, в информации о ходе исполнения мероприятий республиканской целевой Программы по «Противодействию коррупции в Кабардино-Балкарской Республике на 2011-2013 годы» отмечено, что в первом полугодии на «телефоны доверия» по фактам коррупции поступило 6 сообщений, в том числе 1 – на «Антикоррупционную ли-

нию Президента КБР», 3 – в Прокуратуру КБР и 2 – в МВД. Ни одно из сообщений не нашло подтверждения. А что говорить тогда об органах власти муниципальных районов. Видимо, многие не верят в «быстрое реагирование» на вопиющие факты. Ведь силы коррупционеров несопоставимы с возможностями межведомственных комиссий и общественных Советов.

Как отметил в одном из своих выступлений Президент РФ Д.А.Медведев: «Участие гражданского общества, конечно, является необходимым условием борьбы и успеха в этой борьбе. Односторонней такого рода деятельность быть не может. Сошлюсь на одну из мыслей, которая была высказана недавно на заседании Совета при Президенте по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека. Это мысль о том, что там, где есть коррупция, всегда есть нарушение прав человека. И в этом плане борьба с коррупцией – это прежде всего гражданский контроль. В этом смысле я, конечно, полностью, абсолютно поддерживаю идею его развития. Причём развития в самых разных формах».

Поэтому выход один: только сообща, вместе с милицией, прокуратурой, ФСБ, органами муниципальной и государственной власти можно победить это зло, имя которого – коррупция. Только всеми силами гражданского общества при непременном условии контроля «снизу» можно достичь какого-то результата. Чтобы завтра не пришлось нам платить за каждый свой шаг. Надо стремиться к тому, чтобы жизнь в нашей стране стала лучше и интереснее. Чтобы не возникало желания уехать отсюда. Ведь это наша страна. Нам тут жить и строить будущее для себя, наших детей и внуков. Будущее, не испорченное «ложкой дегтя».

Ш.ЧЕЧЕНОВ